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Analista/Programador de Sistema

(QUADRO GERAL)

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:
= no cartao de respostas: nome, numero e cargo da sua
inscri¢ao.
=" no caderno de prova: cargo da sua
quantidade de questdes.

inscrigao e

[ Este caderno contém: 50 questdes

eIncluido o tempo para o preenchimento do
cartdo de respostas.

elevar caderno: apds 3 horas de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala,
além do cartdo de respostas, o caderno de prova.

{ Duragdo da prova: 4 horas -

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

1

Este é o nimero da
sua prova. Marque-o
no cartdo de resposta.

4. Comunique ao fiscal qualquer irregularidade! N3o serdo
admitidas reclamagdes posteriores.

5. A interpretagdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagao entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corre¢do da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de respostas
decorrente de erro do candidato.

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo para
entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. ' Objetiva

Nome do Candidato:

Ne de Inscrigdo:
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PORTUGUES | 12 QUESTOES

Um dia de pai

Quando o despertador toca, e os sonhos fogem, ai
comega: banho, barba, café, beijo e rua!

A vida tem essa mania de passar as obrigacdes na
cara dele.

- Bom trabalho, pai!

- Vé se ndo se atrasa pro jantar.

- E ndo esque__e de deixar aqueles 50 que eu pedi
ontem.

Quando era garoto, ele queria ser cantor de rock.
Hoje trabalha muito, sai pouco, agrada médio, raramente
chora. Desistiu de ficar rico. Desistiu de ficar jovem. Desistiu
de tocar guitarra. Desistiu de falar inglés fluentemente.
Desistiu. Infelizmente.

Faz contas e mais contas.

Vé TV pra se distrair um pouco.

Bebe quando pode. Quando bebe, geralmente ele
ama.

Parou de fumar vdrias vezes. Parou de dangar.
Parou de pen__ar. Parou de insistir. Parou.

Tem colesterol alto. Fica meio preocupado. Depois
passa.

Além do colesterol, ainda tem a tendinite.

Fora a vista cansada.

Nunca mais foi ao cinema. Sexta que vem vai sem
falta. Sdbado tem jogo. Domingo tem pizza. Segunda tem
mais. Terga tem mais ainda.

Délar sobe. Salario fica. Restaurante ta pela hora da
morte. Praia que é bom td poluida. Problema tem muito.
Assim ndo ha quem aguente. Depois passa.

Ja tentou promessa. Ja tentou in__enso. Ja tentou

calmante. Ja tentou de tudo, na verdade. Continua
tentando.
A mulher pede aten¢do. O filho ficou em

recuperacgdo. As filhas querem ora isso, ora aquilo. A mais
velha arranjou um namorado. A mais nova é a cara da mae.

De vez em quando, ele olha pra tras.

O garoto que queria ser cantor de rock até que ndo
esta tdo longe assim, lembra?

Luz negra, calca de ne__ga, rum com coca, violdo,
passeata, LP, parece que foi outro dia.

Mas hoje ndao dd pra ter saudade. Cadé tempo?
Olha a hora! Olha pra frente.

Amanha tem reunido importante. Tomara que dé
tudo certo. Como é que se diminui ainda mais esse
orcamento? SO refazendo as contas. Promete para si mesmo
que ndo vai beber muito hoje. Depois passa.

Todo dia é isso: matar um ledo, encarar chateacdo,
cumprir obrigagdo, garantir o seu quinhdo, e ainda manter o
SOrriso.

Uma vez por ano tem Dia dos Pais. Ele guarda com
carinho o peso de papel que o filho pintou quando ainda
estava no jardim.

O garoto que queria ser cantor de rock hoje é pai de
familia e as vezes fica especialmente emocionado.
Depois passa.
Amanha é outro dia.
(Fonte: FALCAO, Adriana — adaptado.)

1) A respeito dos sentidos expressos no texto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() E possivel inferir que, em algum momento da vida, o pai
desejou se comunicar oralmente em uma determinada
lingua estrangeira.

( ) Antes de sair para trabalhar, o homem recebe somente
solicitagGes da familia.

( ) A sequéncia “banho, barba, café, beijo e rual” traz, sob a
forma de cinco substantivos, a¢Ges habituais do cotidiano
do pai desde o momento em que levanta até a hora em
que sai para trabalhar.

a)C-C-E
b)E-E-C
¢)C-E-C.
d)E-C-C
e)E-C-E

2) Considerando-se as regras ortograficas da Lingua
Portuguesa, assinalar a alternativa que preenche respectiva
e CORRETAMENTE as lacunas das palavras no texto:

a)c|s]c]s
b)s|ss|s]|z
c)ss|s|ss|s
dclglcls
e)ss|¢ls]|z

3) Sobre sin6nimos, analisar o fragmento abaixo e assinalar a
alternativa que substitui, sem perda do sentido original, e
com as devidas corregdes, o termo sublinhado:

Todo dia é isso: matar um ledo, encarar chateagdo, cumprir
obrigagdo, garantir o seu quinhdo, e ainda manter o sorriso.

a) emprego
b) parte

c) lazer

d) ocupacdo
e) bem-estar
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4) Em relagdo a classificagdo dos vocabulos quanto ao
numero de silabas, assinalar a alternativa CORRETA:

u o u A u

a) As palavras “ai”, “vé&”, “se” e “ja” sdo monossilabas.

b) As palavras “garoto”, “rock” e “dia” sdo, respectivamente,
trissilaba, dissilaba e monossilaba.

c) As palavras “fluentemente”, “recuperagdo”, “domingo” e
“emocionado” sdo polissilabas.

d) As palavras “banho”, “barba”, “café”, “beijo” e “rua” sao
dissilabas.

e) As palavras “bom”, “pai” e “contas” sdo, respectivamente,
monossilaba, dissilaba e dissilaba.

@ Objetiva
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8) O verbo em itdlico deve sua flexdo ao termo sublinhado
em:

a) “Tem colesterol alto”.

b) “A mais velha arranjou um namorado”.

c) “Ja tentou promessa”.

d) “Ele guarda com carinho o peso de papel que o filho
pintou quando ainda estava no jardim”.

e) “Ja tentou calmante”.

5) Sobre o trecho extraido do texto, analisar os itens abaixo:
Promete para si mesmo que néo vai beber muito hoje.

I. O fragmento é um periodo composto por duas oragdes.

Il. Uma das oragOes inicia-se a partir do pronome relativo
Ilque”.

lll. A oracdo “que ndo vai beber muito hoje” é subordinada
substantiva objetiva direta.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

9) A forma verbal sublinhada atende as normas de

concordancia em:

a) Gastou-se centenas de reais até que o pai percebesse e
refizesse o orgamento.

b) Vdo haver grandes festas quando o pai, enfim, se
aposentar.

c) Faziam dois meses que o pai sentia dor nas costas.

d) Desagradavam ao pai as diversas solicitacdes que todos
faziam a ele.

e) Tratam-se de problemas que o pai ndo conseguia resolver
sozinho.

6) Em “As filhas querem ora isso, ora aquilo”, os elementos
sublinhados introduzem, no contexto, uma relagao de:

a) Comparacao.
b) Concessao.
c¢) Condigao.

d) Explicagao.
e) Alternancia.

10) Em “Fora a vista cansada.”, considerando-se apenas a
corre¢do gramatical, o sinal indicativo de crase devera ser
incluido ao “a” caso a palavra sublinhada seja substituida

por:

a) Atribuiu o insucesso na prova.
b) Atrapalhou muito.

c) Doia.

d) Latejava sem parar.

e) Impediu de ver o carro parado.

7) Uma nova redag¢do do trecho “O garoto que queria ser
cantor de rock até que ndo estd tdo longe assim [...]”
mostra-se CORRETA e coerente com o sentido original em:

a) O garoto o qual queria ser cantor de rock até que ndo esta
tdo longe assim.

b) O garoto, que queria ser cantor de rock, ndo esta tdo
longe assim até.

c) O garoto, do qual queria ser cantor de rock, ndo estd até
tdo longe assim.

d) Até que ndo estd tdo longe assim o garoto de quem
queria ser cantor de rock.

e) Até que ndo estd tdo longe assim o garoto ao qual queria
ser cantor de rock.

www.objetivas.com.br

11) No fragmento “Uma pesquisa coordenada pela
Associacdo de Educacgdo Financeira do Brasil mostrou que,
em cinco anos, iniciativas de educagdo financeira
aumentaram cerca de 72% no pais.”, as virgulas foram
empregadas para:

a) Isolar um adjunto adverbial deslocado.

b) Separar orac¢Ges intercaladas.

c) Isolar o vocativo.

d) Isolar datas.

e) Separar elementos com a mesma funcdo sintatica.

12) Considerando-se a formacdo das palavras, assinalar a
alternativa que apresenta uma palavra formada por
derivagdo regressiva:

a) Sobre-humano.
b) Casamento.

c) Sobrenome.

d) Aquifero.

e) Choro.
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CONHECIMENTOS GERAIS | 10 QUESTOES

13) De acordo com os dados do Anuario Brasileiro de
Segurancga Publica, cada vez mais as atividades criminosas
passam a ocorrer na arena virtual. O tipo criminal tipico
deixa de ser o roubo e passa a ser o estelionato e/ou o golpe
virtual. Nesse sentido, analisar os itens abaixo:

I. Tém sido cada vez mais comuns os casos de estelionato
sentimental, modalidade de golpe em que o autor
estabelece uma relagdo amorosa com a vitima — que
pode ser apenas virtual — e obtém vantagens financeiras.

Il. Os golpes por meio de redes sociais e aplicativos de
mensagens também podem ser operados sem que o
usuario disponibilize seus dados financeiros.

Ill. Hoje ja se admite o chamado estupro virtual, em que ndo
ha sequer contato fisico entre vitima e autor, uma vez
gue a coagdo se da por uma tela de computador.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lIl.
e) Todos os itens.

16) O Acordo de Paris é um tratado global, e seu objetivo
central é:

a) Apresentar preceitos minimos da Organizacdo das Nagdes
Unidas (ONU) para o tratamento de presos.

b) Buscar a aplicagdo dos direitos humanos a comunidade
LGBTQIAP+.

c) Combater o crime organizado transnacional.

d) Facilitar o acesso a obras publicadas as pessoas cegas,
com deficiéncia visual ou com outras dificuldades para
aceder ao texto impresso.

e) Fortalecer a resposta a ameaga da mudanga climatica e
reforcar a capacidade dos paises para lidar com os
impactos decorrentes dessas mudangas.

14) “Diante de seus olhos, o neuropsiquiatra tinha um caso

estranho, que ele nunca havia visto antes. Perda de
memoria e compreensao, afasia, desorientacao,
comportamento imprevisivel, paranoia e acentuada

incapacidade psicossocial foram alguns dos sintomas
manifestados pela dona de casa alem3 de 51 anos”. (Fonte:
BBC — adaptado.)

A doenca que afeta milhdes de pessoas, chamada de doenga
do esquecimento, é:

a) Parkinson.

b) Alzheimer.

c) Esquizofrenia.
d) Borderline.
e) Méniére.

17) Qual das seguintes opg¢des do sistema do Windows 10
ajuda a corrigir problemas retornando o computador a um
estado anterior, sem afetar arquivos pessoais, e esta
disponivel no item Recuperacdo do Painel De Controle ou
em protecdo do sistema nas propriedades do sistema?

a) Limpeza de disco.

b) Desfragmentador de discos.
c) Restauragdo do sistema.

d) Seguranga do Windows.

e) Janela de configuragdes.

15) Trabalhadores com direito a cota do PIS/Pasep puderam
fazer o saque dos valores até o dia 05/08/23, conforme
determinacdo aprovada em dezembro de 2022 na Emenda
Constitucional n?2 126, derivada da PEC da Transigcdo. As
cotas que ndo foram sacadas serdo destinadas a/ao:

a) Fundo de Combate e Erradicagdo da Pobreza.

b) Fundo Nacional de Assisténcia Social.

c) Tesouro Nacional.

d) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica.

e) Institui¢des Cientificas, Tecnoldgicas e de Inovagao.

18) Em relagdo a seguranga na internet, é importante
conhecer os diferentes tipos de ameagas que podem
comprometer a privacidade e a integridade dos dados dos
usudrios. Analisar a descricdo abaixo sobre um desses tipos
de ameaca e, apds, assinalar a alternativa que corresponde a
descricao:

Agem como a lenda do Cavalo de Trdia: ao entrarem no
computador, abrem brechas para o invasor ter acesso
remoto, geralmente sem o consentimento do usudrio.

a) Virus.

b) Worms.
c) Trojans.
d) Adware.
e) Spyware.

19) Qual dos seguintes simbolos é utilizado para representar
a referéncia absoluta em féormulas no Excel 2016?

a)$
b) &
c)#
d) %
e)?

www.objetivas.com.br



20) Um grupo de 15 amigas tem idades conforme o quadro a
seguir:

Idade (anos) | N de pessoas
25 5
26 7
28 3

Assinalar a alternativa que indica corretamente a moda das
idades das amigas:

a) 25 anos.
b) 26 anos.
c) 27 anos.
d) 28 anos.
e) 29 anos.

(" Objetiva

LEGISLACAO | 10 QUESTOES

23) A Constituigdo de 1988 é a atual Carta Magna do Brasil,
qgue serve de parametro para as demais legislagcdes vigentes
no Pais. Acerca das disposi¢Ges constitucionais sobre os
direitos e as garantias fundamentais, assinalar a alternativa
CORRETA:

a)E livre a expressdo da atividade intelectual, artistica,
cientifica e de comunicacdo, atendidas as qualificacOes
profissionais que a lei estabelecer.

b) E livre a manifestagio do pensamento, resguardado o
sigilo da fonte, quando necessario.

c)E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou
profissdo, independentemente de censura ou licenca.

d) E assegurado a todos o acesso a informacdo, sendo
vedado o anonimato.

e) Ninguém sera privado de direitos por motivo de crenca
religiosa ou convicgdo filoséfica ou politica, salvo se as
invocar para eximir-se de obrigacdo legal a todos imposta
e recusar-se a cumprir prestacdo alternativa, fixada em
lei.

21) Considerando-se os conjuntos S e T abaixo, assinalar a
alternativa CORRETA:

S=1{2,4,6,8,10}
T={1,3,5,7,9}

a)TcSs
b)TES
c)T=S

dScT
e)S&T

22) Considerando-se que a razdo entre as idades de Bruno e
de Tiago ¢ igual a 3/4 e que a soma de suas idades é igual a
42, assinalar a alternativa que apresenta a idade do mais
novo:

a) 24 anos.
b) 22 anos.
c) 20 anos.
d) 18 anos.
e) 16 anos.
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24) Considerando-se as regras constitucionais sobre o
Ministério Publico, assinalar a alternativa CORRETA:

a) E a instituicdo que, diretamente ou por meio de 6rgdo

vinculado, representa a Unido, judicial e
extrajudicialmente.
b)Sdo seus principios institucionais: vitaliciedade,

inamovibilidade e irredutibilidade de subsidios.

c) Defender judicialmente os direitos e os interesses das
populagbes indigenas estd no rol de fungbes
institucionais.

d) Compete a instituicdo exercer o controle interno da
atividade policial.

e) Compete a instituicdo promover, subsidiariamente, a acdo
penal publica, na forma da lei.
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25) Considerando-se as disposi¢cdes constitucionais, assinalar
a alternativa CORRETA:

a) Compete ao Congresso Nacional,
guarda da Constituicdo.

b) Promover o bem-estar de todos, sem preconceitos de
origem, racga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas
de discriminacdo, estd entre os fundamentos da
Republica Federativa do Brasil.

c) Ninguém serd obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma
coisa sendo em virtude de lei ou ordem judicial.

d) A lei considerara crimes inafiancdveis e insuscetiveis de
graca ou anistia a pratica de tortura, o tréfico ilicito de
entorpecentes e de drogas afins, o terrorismo e os atos
definidos como crimes hediondos.

e) A lei penal ndo retroagird; ndo ha crime sem lei anterior
gue o defina nem pena sem prévia cominacdo legal.

precipuamente, a

26) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, sobre a
cultura, analisar os itens abaixo:

I. Pelo menos 30% dos recursos préprios do Municipio que
sejam utilizados em eventos culturais, shows e festejos
devem ser destinados a contratagdo de artistas ou bandas
locais quando realizados pelos o6rgdos publicos
municipais.

Il. Fica assegurado o abatimento de 50% no ingresso em

casas de espetaculos, pracas esportivas e similares ao

estudante regularmente matriculado em estabelecimento
de ensino sediado no Municipio, incluidos os estudantes
de cursinhos pré-vestibulares, cursos técnicos e de

carreiras, sendo esse direito assegurado com a

apresentacdo de identidade estudantil expedida pelo

6rgdo competente da classe.

. O Poder Publico Municipal, com a efetiva colaboracdo da

comunidade, individualmente ou através de suas

associacOes de classe e entidades culturais, promovera e

protegerd o patriménio histérico, artistico e cultural do

Municipio por meio de inventdario, registro, vigilancia,

tombamentos, desapropriagdo e demais formas de

acautelamento e preservagdo regulados em lei.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

e) Nenhum dos itens.

27) De acordo com a Lei Organica do Municipio, é vedado ao
Vereador, desde a posse:

I. Ser proprietdrio, controlador ou diretor de empresa que
gozar de favor decorrente de contrato com pessoa
juridica de direito publico municipal, ou nela exercer
fungdo remunerada.

IIl. Ser titular de mais de um cargo ou mandato publico
eletivo Federal, Estadual ou Municipal.

Ill. Fixar residéncia no Municipio.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens | e lll.
e) Somente os itens Il e lll.

28) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

O Municipio de Itabuna terd direito a participagdo na
exploracdo dos recursos do seu , dos
recursos hidricos para a exploragéo de energia elétrica e de
outros recursos do seu territdrio.

a) subsolo | minerais
b) territério | elétricos
c) terreno | valiosos

d) povo | energéticos
e) pavimento | naturais
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29) Conforme a Lei Municipal n22.442/2019 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre o
Direito de Peti¢do, é INCORRETO afirmar que:

a) E assegurado ao servidor requerer aos Poderes Publicos
em defesa de direito ou de interesse legitimo.

b) O requerimento sera dirigido a autoridade competente
para decidi-lo e encaminhado por intermédio daquela a
que estiver imediatamente subordinado o requerente.

c) O recurso podera ser recebido com efeito suspensivo a
juizo da autoridade competente.

d) O pedido de reconsideracdo e o recurso, quando cabiveis,
interrompem a prescrigao.

e) A Administracdo poderad rever seus atos, a qualquer
tempo, quando eivados de ilegalidade ou em observancia
a conveniéncia e a oportunidade do interesse publico.

30) De acordo com a Lei Municipal n? 2.442/2019 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre a
Acumulacgdo, analisar a sentenca abaixo:

Ressalvados os casos previstos na Constituigdo da Republica,
é vedada a acumulagdo remunerada de cargos (12 parte). O
servidor poderd exercer mais de um cargo em comissdo,
podendo ser remunerado pela participagéio em drgdo de
deliberacdo coletiva (22 parte). A acumulacdGo de cargos,
ainda que licita, fica condicionada & compatibilidade de
hordrios (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c¢) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.
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31) Considerando-se a Lei Municipal n22.442/2019 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
analisar a sentencga abaixo:

A investidura em cargo publico ocorrerd apds a nomeagdo, a
posse e o efetivo exercicio (12 parte). A nomeagdo é o ato
pelo qual a autoridade municipal admite uma pessoa para o
exercicio de cargo publico, e serd feita em ComissGo ou em
Cardter Efetivo (22 parte). A nomeaglo para cargo em
comissdo fica dependente de prévia aprovagdo em concurso
publico de provas ou de provas e titulos, obedecidos a ordem
de classificagdo e o prazo de sua validade (32 parte).

A sentenga esta:

a) Correta somente em sua 22 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

32) Considerando-se a Lei Municipal n2 2.442/2019 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre
as férias, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) O servidor gozara, obrigatoriamente, 30 dias de férias por
ano, concedidas de acordo com escala organizada pela
chefia imediata, podendo ser fracionada em até 3
periodos, sendo um de pelo menos 15 dias corridos, a
pedido do servidor.

( ) A escala de férias podera ser alterada por autoridade
superior, ouvida a chefia imediata do servidor e desde
que este seja notificado com pelo menos 60 dias de
antecedéncia da sobredita alteracdo.

( ) O servidor que tiver suspenso seu periodo de férias tera
prioridade de concessdo do periodo tdo logo cessem as
hipdteses de urgéncia, emergéncia, calamidade publica
e/ou caso fortuito.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 18 QUESTOES

33) Sobre a estrutura basica do HTML 5, analisar os itens
abaixo:

I. HEAD: deve ser sempre a primeira linha de cddigo do
documento antes da tag HTML.

Il. Doctype: define uma nova sec¢do genérica no documento.

IIl. Body: define o corpo (contelido) da pagina.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens | e Il.
e) Somente os itens Il e lll.

34) A Lei n? 13.709/2018 — Lei Geral de Proteg¢do de Dados
(LGPD) considera que a comunica¢do sera feita em prazo
razoavel, conforme definido pela autoridade nacional, e
devera mencionar, no minimo, EXCETO:

a) A descricdo da natureza dos dados pessoais coletados.

b) As informacdes sobre os titulares envolvidos.

c) A indicagdo das medidas técnicas e de seguranga
utilizadas para a protecdo dos dados, observados os
segredos comercial e industrial.

d) Os riscos relacionados ao incidente.

e) Os motivos da demora, no caso de a comunicag¢do ndo ter
sido imediata.

35) Essa estrutura é indicada para armazenar pequenos
registros que possuem interconexdes complexas, como é o
caso de dados em redes sociais. Um vértice representa um
objeto do mundo real, enquanto uma aresta representa uma
relacdo entre dois vértices. Considerando-se o modelo de
dados NoSQL, que se caracteriza por diversas abordagens
para armazenamento e recuperacdo de informacdes, qual
das alternativas abaixo corresponde ao modelo que consiste
basicamente em vértices conectados por arestas?

a) Chave-valor.

b) Orientado a documentos.
c) Orientado a colunas.

d) Orientado a grafos.

e) Orientado a linhas.

36) Sobre os protocolos HTTP e HTTPS, analisar os itens
abaixo:

I.No Modelo de Referéncia ISO 0S|, o protocolo HTTP
(Hypertext Transfer Protocol) opera na camada fisica.

Il. O Comando POST de uma requisicdo HTTP é usado para
enviar dados.

Ill. O protocolo HTTP possui uma variagdo denominada de
HTTPS (Hypertext Transfer Protocol Secure). Essa variagdo
do protocolo aumenta os indices de seguranca da
Internet de forma geral.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens Il e Ill.
e) Todos os itens.

37) Sobre listas e pilhas, analisar os itens abaixo:

I. Uma pilha é uma estrutura de dados em que o acesso é
restrito ao elemento mais recente na pilha.

Il. As operagdes basicas realizadas com uma pilha sdo push
(inserir no topo), pop (retirar do topo) e top (consultar o
topo).

lll. Uma lista duplamente encadeada é composta por néds
que apontam para duas direcdes. Com essa estrutura, é
possivel percorrer os dados em ambos os sentidos.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

38) De acordo com a Lei n? 9.609/1998 — Protegdo da
propriedade intelectual de programa de computador e sua
comercializagdo no Pais, assinalar a alternativa que preenche
as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

O contrato de licenga de uso de programa de computador, o
documento fiscal correspondente, os do programa
ou as respectivas deverdo consignar, de forma
facilmente legivel pelo usudrio, o prazo de validade técnica
da versdo comercializada.

a) beneficios | bases

b) discos | copias

c) tratamentos | defesas

d) direitos | copias

e) suportes fisicos | embalagens
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39) Conforme a Lei n2 12.965/2014, analisar os itens abaixo:

I.O responsavel pela transmissdo, comutacdo ou
roteamento tem o dever de tratar de forma isonémica
guaisquer pacotes de dados, sem distingdo por conteudo,
origem e destino, servico, terminal ou aplica¢ao.

Il. As aplicagbes de internet de entes do Poder Publico
devem buscar compatibilidade dos servicos de governo
eletrénico com diversos terminais, sistemas operacionais
e aplicativos para seu acesso.

I.LO provedor de conexdo a internet ndo sera
responsabilizado civilmente por danos decorrentes de
conteuldo gerado por terceiros.

IV. Na provisdo de conexdo, onerosa ou gratuita, é obrigagdo
do administrador de sistema guardar os registros de
acesso a aplicagOes de internet.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens I, lll e IV.
b) Somente os itens |, lll e IV.
c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens |, Il e lll.
e) Todos os itens.
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42) Sobre o Scrum, assinalar a alternativa que preenche a
lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O(A) representa um ciclo de trabalho e é um time-
boxed de, geralmente, um més, onde algum valor é
acrescentado a um produto em desenvolvimento. Ou seja, ao
final dela, o produto precisa ter algum incremento que gere
valor aos olhos do cliente e que satisfaga a meta.

a) sprint
b) project
c) agile
d) fluxo
e) log

40) Considerando-se a Lei n? 12.737/2012 — Tipificacdo
criminal de delitos informaticos, se da invasdo a dispositivo
informatico resultar a obtencdo de conteudo de
comunicagdes eletrénicas privadas, segredos comerciais ou
industriais, informacgdes sigilosas, assim definidas em lei, ou
o controle remoto ndo autorizado do dispositivo invadido a
pena é de:

a) Reclusdo, de 6 meses a 2 anos, e multa, se a conduta ndo
constitui crime mais grave.

b) Reclusdo, de 10 meses a 3 anos, se a conduta ndo
constitui crime mais grave.

c) Reclusdo, de 2 a 6 anos, se a conduta constitui crime
menos grave.

d) Detengdo de 6 meses e multa.

e) Detencdo de 3 anos e multa, se a conduta constituir crime
mais grave.

43) Considerando-se o modelo conceitual em uma
abordagem Entidade-Relacionamento (ER) para
representacdo de entidades, qual é a representacdo grafica
de uma entidade forte?

a) Um losango.

b) Um retangulo.

c) Dois retangulos, um dentro do outro.
d) Dois triangulos, um dentro do outro.
e) Uma elipse.

44) Na notacdo BPMN (Business Process Model and
Notation) versdo 2.0, qual dos elementos abaixo representa
uma atividade que ocorre automaticamente, sem
necessidade de intervengdo humana?

a) Tarefa abstrata.

b) Tarefa de servico.

c) Tarefa de recebimento.
d) Tarefa de envio.

e) Tarefa de usudrio.

41) Sobre os testes de software, nesse tipo de teste, o
objetivo é testar a menor parte testavel do sistema, que
pode ser um moddulo, um objeto ou uma classe. Qual dos
tipos de teste a seguir corresponde diretamente a descrigdo
apresentada?

a) Teste de Integracdo.
b) Teste de Sistema.

c) Teste de Release.

d) Teste de Aceitagao.
e) Teste Unitario.
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45) No contexto das pseudoclasses do CSS3, considerar a
seguinte descrigdo:

Pseudoclasse que encontra elementos que néo tém filhos.

Com base na descricdo fornecida, qual das seguintes
pseudoclasses é apropriada?

a) :target
b) :root

c) :empty
d) :enabled
e) :disabled
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46) Considerando-se um modelo Entidade-Relacionamento
(ER) em um banco de dados relacionais que apresenta uma
entidade genérica e suas respectivas entidades
especializadas, assinalar a alternativa que corresponde ao
principio em que, para cada ocorréncia da entidade
genérica, existe sempre uma ocorréncia em uma das
entidades especializadas:

a) Generalizagdo/especializagdo total.

b) Generalizagdo/especializagdo parcial.

c) Heranga multipla.

d) Generalizagdo/especializacdo mutua.

e) Generalizacdo/especializa¢cdo ndo exclusiva.

47) E uma técnica utilizada para transformar dados em um
formato ilegivel e ininteligivel, com o objetivo de garantir a
seguranca e a confidencialidade das informagdes durante a
transmissdo ou o armazenamento. O processo envolve, por
exemplo, o uso de algoritmos matematicos para codificar os
dados originais. Qual das técnicas a seguir esta relacionada
diretamente a definicdo apresentada?

a) Assinatura digital.
b) Senhas.

c) Firewall.

d) Criptografia.

e) Protocolo de rede.

49) Sobre os conceitos de orientagdo a objetos, analisar os
itens abaixo:

I. Heranga é um mecanismo que permite que caracteristicas
comuns a diversas classes sejam fatoradas em uma classe
base, ou superclasse. A partir de uma classe base, outras
classes podem ser especificadas. Cada classe derivada ou
subclasse apresenta as caracteristicas (estrutura e
métodos) da classe base e acrescenta a elas o que for
definido de particularidade para ela.

Il. Encapsulamento é o principio pelo qual duas ou mais

classes derivadas de uma mesma superclasse podem

invocar métodos que tém a mesma identificacdo

(assinatura), mas comportamentos distintos,

especializados para cada classe derivada, usando para

tanto uma referéncia a um objeto do tipo da superclasse.

Um objeto é um elemento que representa, no dominio da

solucdo, alguma entidade (abstrata ou concreta) do

dominio de interesse do problema sob a analise. Objetos
similares sdo agrupados em classes.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

48) E um tipo de software malicioso projetado para registrar
e monitorar as teclas digitadas em um dispositivo, como
computadores, smartphones ou tablets. Seu objetivo
principal é capturar informagdes confidenciais, como senhas,
numeros de cartdo de crédito, mensagens pessoais e outras
informacdes sensiveis que sdo digitadas pelo usuario. Qual é
o tipo de malware descrito?

a) Rootkit.

b) Keyloggers.
c) Worm.

d) Spyware.
e) Adware.

50) E um processo de checagem importante que permite
visualizar todos os passos de um usudrio no sistema. E
possivel ver as datas de acesso, as informacgdes visualizadas,
download de arquivos, entre outros. Pode acontecer de
tempos em tempos para garantir a seguranga dos dados.
Qual das técnicas a seguir esta relacionada diretamente a
descricdo apresentada?

a) Auditoria.

b) Autenticacdo.

c) Autorizagao.

d) Controle de Acesso.
e) Permissodes.
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